Летняя физическая школа «Рысь-2010»

Финальный заезд. Р-8.

1. [image: image1.emf]Рабочее напряжение лампочки, вольтамперная характеристика которой приведена на рисунке, равно 3,5 В (кривая обрывается при напряжении 4 В — лампочка перегорает). Две такие лампочки соединяют последовательно и подключают к мощному источнику напряжения 5 В. Какой ток при этом потечет по цепи? Какой резистор R нужно подключить параллельно одной из лампочек, чтобы напряжение на другой составило 3,5 В? Перегорит ли какая-нибудь из лампочек, если этот резистор заменить еще одной такой же лампочкой?
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2. «Черный ящик» имеет три клеммы: А, В, С. Каковы сопротивления «черного ящика» при подключении к омметру различных пар клемм? Чему равны сопротивления этих резисторов внутри черного ящика.

Оборудование: «черный ящик», мультиметр.
3. Говорят, что в архиве Снеллиуса нашли чертеж оптической системы, на котором изображены тонкая собирающая линза, ее фокусы и ход луча, идущего через линзу. От времени чернила выцвели, и на чертеже от луча остались видны только две точки А и В. Восстановите по этим данным ход луча. 
4. Город раскинулся на восточном склоне горы. Утром усталый путешественник, расположившийся на отдых у подножья горы, видит отражение Солнца в оконных стеклах. Он замечает, что «светящиеся» окна со временем перемещаются: в одних домах — «гаснут», а в других — «зажигаются». Куда они перемещаются: вверх или вниз, направо или налево? Объясните данное явление.
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